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ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ – ΔΗΜΟΤΙΚΟ

ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΟΓΟΥ

KINDERGARTEN – GRUNDSCHULE

DES VEREINS FÜR GRIECHISCH-DEUTSCHE ERZIEHUNG

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ “ATHENER SCHULE” ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Ο Ελληνο-Γερμανικός Εκπαιδευτικός Σύλλογος έχει ιδρυθεί το έτος 1976 από Έλληνες γονείς γερμανόφωνους και Γερμανούς γονείς που λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων ή προσωπικών σχέσεων ζούσαν στην Ελλάδα και επιθυμούσαν τη  διαπολιτισμική μόρφωση των παιδιών τους με την ελληνο-γερμανική παιδεία. 

Το Σχολείο “ATHENER SCHULE” ανήκει στο μη κερδοσκοπικό σωματείο του Ελληνο-Γερμανικού Εκπαιδευτικού Συλλόγου, ο οποίος αποτελείται από τακτικά και επίτιμα μέλη. Τα τακτικά μέλη είναι οι γονείς ή οι κατά νόμω ασκούντες την επιμέλεια των μαθητών του Σχολείου. Επίτιμα μέλη είναι όλο το διοικητικό και εκπαιδευτικό προσωπικό του Σχολείου. Τα εννέα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου (και οι έως τρεις εκλεγόμενοι αναπληρωματικοί σύμβουλοι)  είναι τακτικά μέλη και εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των τακτικών μελών του Συλλόγου με τριετή θητεία.   

Κάθε χρόνο το εννεαμελές Διοικητικό Συμβούλιο ανανεώνεται κατά το ένα τρίτο των μελών του, οπότε οι αρχαιότεροι σύμβουλοι αποχωρούν και εφόσον επιθυμούν, θέτουν εκ νέου υποψηφιότητα. Με τη δομή αυτή, η Διοίκηση επιτυγχάνει αφενός τη συνεισφορά της εμπειρίας των παλαιοτέρων συμβούλων, αφετέρου τη συνεργασία με τις ιδέες των νέων.  

1. Ο Κανονισμός αυτός συντάσσεται κατά την ισχύουσα εκπαιδευτική νομοθεσία (εγκυκλίους και κατευθυντήριες οδηγίες των αρμοδίων Αρχών) και αναφέρεται στα δικαιώματα και υποχρεώσεις των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας, στις αρμοδιότητές τους και τις ευθύνες τους, ώστε το παιδαγωγικό κλίμα του Σχολείου να συμβάλει στην καλλιέργεια της ολόπλευρης ανάπτυξης του μαθητή.
2. ΙΔΡΥΣΗ – ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΟΛΗΣ

Το Ιδιωτικό Νηπιαγωγείο - Δημοτικό Σχολείο του Ελληνο-Γερμανικού Εκπαιδευτικού Συλλόγου έχει τους εξής αριθμούς αδείας Ίδρυσης και Λειτουργίας αντιστοίχως: 

Αριθμός Αδείας Ίδρυσης Νηπιαγωγείου: 56193α/29.05.78

Αριθμός Αδείας Ίδρυσης Δημοτικού: 56193/29.05.78

Διεύθυνση:   25ης Μαρτίου & Δ. Βερνάρδου  αρ. 9

Περιοχή: Βριλήσσια

ΤΚ: 152 35

Τηλέφωνο: 210 6820566       Φαξ: 210 6844063

E-mail: sekretariat@athenerschule.gr
Internet: www.athenerschule.gr
Επικοινωνία Γονέων - Κηδεμόνων με Διοίκηση:  ds@athenerschule.gr 
Το Σχολείο ιδρύθηκε το 1978 και λειτουργεί σήμερα με Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Σχολείο, τα οποία ακολουθούν το Ελληνικό Εκπαιδευτικό Σύστημα, σύμφωνα με τους σχετικούς νόμους του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Φέτος λειτουργεί ως δεκαθέσιο.
3. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΜΕΣΑ

Το Σχολείο, εκτός από τους εκπαιδευτικούς στόχους Νηπιαγωγείου Δημοτικού, επιδιώκει τα εξής: 

· την εκμάθηση της ελληνικής και γερμανικής γλώσσας, τη γνώση του ελληνικού και γερμανικού πολιτισμού και τη διεύρυνση του γνωστικού και μορφωτικού ορίζοντα των μαθητών του, αποσκοπώντας ταυτόχρονα στην σύμμετρη ανάπτυξη όλων των δεξιοτήτων και αναγκών του μαθητή.
Όλοι οι εκπαιδευτικοί διαθέτουν άριστη εκπαίδευση, κυρίως όμως συνεργασία μεταξύ τους, ώστε το Σχολείο να προσφέρει υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης. Το έργο τους υποστηρίζεται επιστημονικά και από τη συνεργασία τους με τον σχολικό ψυχολόγο, ο οποίος συνδράμει στην πληρέστερη και αποτελεσματικότερη κατανόηση των κοινωνικών και συναισθηματικών αναγκών κάθε παιδιού. Ο σχολικός ψυχολόγος βρίσκεται και στη διάθεση των γονέων, κατόπιν πρότασης των εκπαιδευτικών ή μετά από επιθυμία των ίδιων. Επιπλέον ο  επιστημονικός συνεργάτης, έχει διοικητικό, παιδαγωγικό και συμβουλευτικό ρόλο, τόσο στο εκπαιδευτικό προσωπικό όσο και στους γονείς, εάν και εφόσον, εκείνοι το επιθυμούν. Το Σχολείο εφαρμόζει το αναλυτικό πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας και για τις αναγκαίες, λόγω της διαπολιτισμικής φύσεώς του, παρεκκλίσεις, λαμβάνει εγκρίσεις από τις αρμόδιες κρατικές αρχές, από τις οποίες ελέγχεται. 

4. ΣΧΟΛΙΚΟ-ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΤΟΣ


Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 21η Ιουνίου του επόμενου έτους.

Η διδασκαλία των μαθημάτων αρχίζει στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγει στις 15 Ιουνίου του επόμενου έτους. Όταν η 11η Σεπτεμβρίου ή η 15η Ιουνίου είναι αργία, τα μαθήματα αρχίζουν την επόμενη εργάσιμη ημέρα ή λήγουν την προηγούμενη εργάσιμη ημέρα αντίστοιχα.
Ο χρόνος διδασκαλίας των μαθημάτων διαιρείται σε τρία τρίμηνα: 

1. Α΄ Τρίμηνο 

από 11 Σεπτεμβρίου μέχρι 10 Δεκεμβρίου

2. Β΄ Τρίμηνο

από 11 Δεκεμβρίου μέχρι 10 Μαρτίου

3. Γ΄ Τρίμηνο

Από 11 Μαρτίου μέχρι 10 Ιουνίου

Μετά  τη λήξη κάθε τριμήνου, παραδίδονται στους γονείς και κηδεμόνες οι έλεγχοι επίδοσης των μαθητών, ώστε να λάβουν ενυπόγραφα γνώση της προόδου των μαθητών κατά τα επιμέρους μαθήματα και την φοίτησή τους εν γένει στο Σχολείο. Κατά τη διάρκεια του τριμήνου, οι γονείς μπορούν να επικοινωνούν με το εκπαιδευτικό προσωπικό, στις συγκεκριμένες ώρες επικοινωνίας που τους γνωστοποιούνται από την Γραμματεία του Σχολείου, κατά την έναρξη του σχολικού έτους.  Η βαθμολογία των επιδόσεων στα προβλεπόμενα τρίμηνα γίνεται στην κλίμακα που ορίζεται από τον νόμο.

Η ώρα έναρξης των μαθημάτων του Δημοτικού  είναι 8:10, ενώ του Νηπιαγωγείου η ώρα προσέλευσης είναι 08.30. 
5. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

Το Νηπιαγωγείο και Δημοτικό λειτουργούν μόνο πρωί από Δευτέρα έως Παρασκευή.

5α Το Νηπιαγωγείο ακολουθεί το πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας, ενώ παράλληλα διδάσκεται η γερμανική γλώσσα. Η διδασκαλία γίνεται βιωματικά, στα ίδια γνωστικά αντικείμενα που πραγματεύονται οι ελληνόφωνοι εκπαιδευτικοί του Νηπιαγωγείου και μέσα από το παιχνίδι, τις αθλητικές ή καλλιτεχνικές δραστηριότητες. Με τον τρόπο αυτό οι μικροί μαθητές προσεγγίζουν δίγλωσσα και σε θεματική ενότητα την εκπαιδευτική ύλη. 

Το Νηπιαγωγείο μπορεί να συμμετέχει σε κοινοτικά εκπαιδευτικά προγράμματα και να συνεργάζεται με Νηπιαγωγεία προς την επίτευξη κοινωνικών και εκπαιδευτικών εν γένει δράσεων- προγραμμάτων. Η προϊσταμένη Νηπιαγωγός υποβάλλει τις σχετικές εκθέσεις και επιμελείται την τήρηση των οικείων φακέλλων. Συγχρόνως, επιμελείται την ανανέωση του εκπαιδευτικού προγράμματος και την συνεχή βελτίωση τυχόν οργανωτικών ζητημάτων. Είναι αρμόδια για την τήρηση κλίματος  συνεργασίας και ασφάλειας των μαθητών και διαφυλάττει την ηρεμία και συνεργασία μεταξύ της εκπαιδευτικής ομάδας. Επιμελείται την τήρηση του βιβλίου πρακτικών  του συλλόγου διδασκόντων του Νηπιαγωγείου. Φροντίζει τη νόμιμη λειτουργία του Νηπιαγωγείου και θέτει υπ’ όψιν της Διοίκησης οποιοδήποτε ζήτημα χρειάζεται συνεννόηση και  έγκριση των αρμοδίων κρατικών αρχών. 

Όλη η ομάδα του Νηπιαγωγείου διαθέτει τα απαραίτητα τυπικά προσόντα για την απασχόλησή της και οι σχετικοί φάκελλοι του εκπαιδευτικού προσωπικού τηρούνται στη Διεύθυνση του Σχολείου, στο φάκελλο με την ένδειξη «Νηπιαγωγείο – Εκπαιδευτική Ομάδα». 

Στο Νηπιαγωγείο εγγράφονται νήπια με πιστοποιητικό γεννήσεως, από το οποίο προκύπτει πως την 31η Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής το νήπιο συμπληρώνει απαραίτητα την ηλικία των πέντε (5) ετών, των οποίων η φοίτηση είναι υποχρεωτική. Η δεύτερη ηλικία περιλαμβάνει τα προνήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν την ηλικία των τεσσάρων (4) ετών.  
Η φοίτησή τους συνοδεύεται από τα αναγκαία πιστοποιητικά ,τη συγκέντρωση των οποίων επιμελείται η Γραμματεία του Σχολείου υπό την κατεύθυνση της Προϊσταμένης Νηπιαγωγού. Η κατάσταση των αναγκαίων για την εγγραφή πιστοποιητικών, σύμφωνα με τον νόμο, αποστέλλεται από τη Γραμματεία, επιμελεία της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου και τα σχετικά πιστοποιητικά προσκομίζονται κατά την πρώτη εγγραφή των παιδιών, πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς.    

5β Το Δημοτικό έχει την ίδια οργάνωση και λειτουργία με τα αντίστοιχα Δημόσια Σχολεία και ακολουθεί το ίδιο αναλυτικό και ωρολόγιο πρόγραμμα που ισχύει για αυτά, εκτός αν υπάρχει άδεια παρέκκλισης από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Το εκπαιδευτικό προσωπικό διαθέτει τα απαραίτητα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία. Ο δίγλωσσος διαπολιτισμικός χαρακτήρας του Σχολείου αφορά την γενική παιδεία των μαθητών του και για τον λόγο αυτό έχει ληφθεί πρόνοια για τις αναγκαίες παρεκκλίσεις,  ώστε το διδακτικό ωράριο να εφαρμόζει το αναλυτικό πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας σε συνδυασμό με κοινοτικά προγράμματα και παιδαγωγικές δράσεις.   

Στο Σχολείο λειτουργούν τμήματα απογευματινής μελέτης και απογευματινών δραστηριοτήτων.

Διευθύντρια Σχολείου – Εκπαιδευτικοί 

Η Διευθύντρια του Σχολείου είναι σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις οικείες διατάξεις, η διοικητικά και επιστημονικά υπεύθυνη, τόσο για τις σχέσεις μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητος (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς, διοικητικό προσωπικό κ.λ.π.), όσο  και για τον χώρο  του Σχολείου, στον οποίον  εκτυλίσσεται η σχολική καθημερινότητα.  

Η Διευθύντρια σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς θέτει στόχους και φροντίζει για την επίτευξή τους. 

Οι εκπαιδευτικοί διαμορφώνουν, τόσο με τη διδασκαλία τους όσο και με την εν γένει συμπεριφορά τους, το κλίμα της σχολικής κοινότητας. 

Οι εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την προστασία του σχολικού χώρου, ιδιαίτερα δε για την τάξη στην οποίαν διδάσκουν. Επιμελούνται την ασφάλεια των μαθητών κατά την παραμονή τους στο Σχολείο. Ιδιαίτερη επιμέλεια δίνεται κατά την προσέλευση και αποχώρηση των μαθητών και κατά τα διαλείμματα. Ο αριθμός των εφημεριών κάθε εκπαιδευτικού ορίζεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις ανάγκες της σχολικής μονάδας και του αριθμού των μαθητών αυτής και στα πλαίσια των υποχρεώσεων που επιβάλλει η νομοθεσία.
Οι εκπαιδευτικοί αναλαμβάνουν υπηρεσία την 1η Σεπτεμβρίου έως την 21η Ιουνίου. 

Το διδακτικό προσωπικό προγραμματίζει την ύλη όλων των τάξεων πριν την έναρξη των μαθημάτων, τον Σεπτέμβριο, με βάση το επίσημο αναλυτικό πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και τα διδακτικά βιβλία του Οργανισμού Εκδόσεως Διδακτικών Βιβλίων και λαμβάνοντας υπόψη της ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες κάθε τάξης.

ΤΜΗΜΑΤΑ

Το Νηπιαγωγείο είναι διθέσιο μικτό. Η κάθε τάξη δέχεται  έως είκοσι μαθητές. 

Το Δημοτικό είναι δεκαθέσιο μικτό. 

6. ΕΓΓΡΑΦΕΣ-ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ 

Οι εγγραφές γίνονται ύστερα από έγγραφη αίτηση των γονέων ή κηδεμόνων των μαθητών και σύμφωνα με τις οδηγίες που δίνονται με ανακοινώσεις του Σχολείου και που σχετίζονται με τα νόμιμα δικαιολογητικά και τις οικονομικές υποχρεώσεις, ήτοι εισφορές, μεταφορά μαθητών, νόμιμα τέλη κ.λπ. Η αποδοχή της αιτήσεως εγγραφής είναι αποκλειστικό δικαίωμα της Σχολής.

Η διαδικασία εγγραφής των μαθητών στο Σχολείο έχει ως εξής: 

· Συνάντηση ενδιαφερομένων γονέων με την αντίστοιχη Διευθύντρια και στη συνέχεια, εξέταση σχολικής ετοιμότητας του υποψηφίου μαθητή από τη Διευθύντρια του Δημοτικού ή/και τους εκπαιδευτικούς που θα ορίσει η Διευθύντρια (Δημοτικό) ή προφορική συζήτηση και εκπαιδευτική άσκηση δεξιοτήτων και κινητικότητας με τη Διευθύντρια του Νηπιαγωγείου (Νηπιαγωγείο).

· Συζήτηση των γονέων/ κηδεμόνων με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.
· Τελική ενημέρωση των γονέων σχετικά με την εξέλιξη των συναντήσεων ώστε να προβούν ή όχι στην οριστική εγγραφή.  

· Προτεραιότητα εγγραφής έχουν τα αδέρφια μαθητών που ήδη φοιτούν στο Σχολείο, τα γερμανόφωνα παιδιά, στη συνέχεια δε η προτεραιότητα εγγραφής καθορίζεται από τον αριθμό πρωτοκόλλου της σχετικής αίτησης εγγραφής. 
 Οι εγγραφές εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου και δεν μπορούν να είναι περισσότερες ανά τμήμα, από τις προβλεπόμενες κατά τον νόμο, με βάση τις κτιριολογικές προδιαγραφές που ισχύουν. 

Εγγραφές νέων μαθητών μπορούν να γίνουν κατά τη διάρκεια όλου του διδακτικού έτους .
Το Σχολείο μπορεί να δεχτεί μαθητές σε ενδιάμεσες τάξεις που έχουν κενές θέσεις, εφόσον αφενός το γνωστικό τους επίπεδο ανταποκρίνεται σε αυτό της τάξης που πρόκειται να εγγραφούν  και αφετέρου ο λόγος αλλαγής Σχολείου δεν οφείλεται σε σοβαρά παραπτώματα συμπεριφοράς. 
«Δικαιολογητικά εγγραφής
μαθητών Νηπιαγωγείου».  

1. Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή

2. Πιστοποιητικό γέννησης (όχι ληξιαρχική πράξη γεννήσεως!). Το πιστοποιητικό αυτό δεν απαιτείται για τα παιδιά που φοίτησαν και πέρυσι στο Νηπιαγωγείο μας.

3. Αντίγραφο βιβλιαρίου υγείας, στο οποίο να φαίνεται ότι έχουν γίνει τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

4. Πιστοποιητικό οφθαλμολογικής εξέτασης (βεβαίωση από οφθαλμίατρο)- προαιρετικό.
 «Δικαιολογητικά εγγραφής – μετεγγραφής μαθητών Δημοτικού»
             Απαραίτητα πιστοποιητικά για εγγραφή 

Για μαθητές που θα εγγραφούν για πρώτη φορά είναι απαραίτητη η προσκόμιση των πιο κάτω εντύπων/πιστοποιητικών: 


1. Βεβαίωση φοίτησης από το Νηπιαγωγείο (αν το παιδί θα εγγραφεί στην Α΄τάξη)

 Στην πρώτη τάξη εγγράφονται όσοι μαθητές συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία (σ.σ. όταν ο μαθητής συμπληρώνει το 6ο έτος της ηλικίας του μέχρι την  31η Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής) και έχουν τελειώσει το Νηπιαγωγείο.
2.  Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή.

3. το βιβλιάριο υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο να αποδεικνύεται ότι έχουν γίνει τα προβλεπόμενα εμβόλια.
4. Πιστοποιητικό καρδιολογικής και οφθαλμολογικής εξέτασης 
5. Βεβαίωση παιδιάτρου για τις αθλητικές δραστηριότητες.

6.  Βεβαίωση παιδιάτρου για την κολύμβηση.
7. Υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα ότι αναλαμβάνει την ευθύνη για την ασφαλή προσέλευση και αποχώρηση του παιδιού (δεν ισχύει για τα παιδιά που έρχονται και φεύγουν με σχολικό).

8. Σε περίπτωση που θα παραλαμβάνει το παιδί κάποιος άλλος θα πρέπει απαραιτήτως να προσκομίζεται δήλωση στην οποία θα αναγράφονται τα στοιχεία του ατόμου ή των ατόμων που θα παίρνει/ουν το παιδί σας από το Σχολείο ή από το σχολικό λεωφορείο.
Οι προεγγραφές για το επόμενο σχολικό έτος μαθητών, των οποίων οι γονείς δεν είναι μέλη του Σωματείου, γίνονται καθ’ όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους και εφόσον οι γονείς γίνουν τακτικά μέλη του Σωματείου. 


Μετεγγραφές 

Αιτήσεις για μετεγγραφή μπορεί να γίνουν ύστερα από αίτηση των γονέων καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς.

 
Μετεγγραφές μαθητών 
Οι μετεγγραφές μαθητών από ένα Σχολείο σε άλλο πραγματοποιούνται εφόσον συντρέχει κάποιος από τους λόγους που προβλέπονται στο Π.Δ. 201/98, ένας από τους οποίους είναι η μετοίκηση της οικογένειας του μαθητή.

Την αίτηση μετεγγραφής υποβάλλει στη Διευθύντρια του Σχολείου ένας από τους γονείς του μαθητή υπογεγραμμένη απαραιτήτως και από τους δύο γονείς/κηδεμόνες του υποψήφιου μαθητή, εκτός και αν μόνο ο ένας μόνο γονέας έχει την επιμέλεια του παιδιού, σύμφωνα με σχετική δικαστική απόφαση (αντίγραφο της οποίας υποβάλλεται επίσης στο Σχολείο). 
Κατά τη μετεγγραφή τους οι μαθητές εγγράφονται πάντα σε τάξη αντίστοιχη (ή μικρότερη) της χρονολογικής τους ηλικίας.
7. ΦΟΙΤΗΣΗ – ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ- ΓΟΝΕΩΝ /ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ – ΑΠΟΥΣΙΕΣ)
Το ωράριο λειτουργίας του Σχολείου είναι 08:10 με 13:55, όλες τις εργάσιμες ημέρες της εβδομάδος. Η έγκαιρη προσέλευση καθώς και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Κατά τη διάρκεια του σχολικού προγράμματος η αποχώρηση των μαθητών επιτρέπεται μόνον εφόσον συμπληρωθεί και υπογραφεί σχετικό έγγραφο εξόδου από τον γονέα-κηδεμόνα και μόνο για σημαντικούς λόγους (υγείας ή οικογενειακούς). 

Η κατ’ επανάληψη αργοπορημένη προσέλευση εμποδίζει την εύρυθμη διεξαγωγή του σχολικού προγράμματος. Κατά συνέπεια οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να μεριμνούν ώστε οι μαθητές να βρίσκονται εγκαίρως στο χώρο του Σχολείου. 

Ενδεικτικά αναφέρονται ως μαθητικές υποχρεώσεις τα εξής:  

1. Υποχρεωτική και έγκαιρη προσέλευση στο Σχολείο, την ώρα της πρωινής συγκέντρωσης και το αργότερο έως 08.15΄. Σε περίπτωση αργοπορίας ο γονέας ή κηδεμόνας ενημερώνει το Σχολείο. Εάν για οποιοδήποτε λόγο, ο μαθητής προσέλθει μετά τις 8:30,  τότε θα παραμείνει στην Γραμματεία μέχρι το τέλος της πρώτης διδακτικής ώρας (9:05). Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να εισέλθει στην τάξη κατά τη διάρκεια του μαθήματος, παρά μόνον με άδεια της Διευθύντριας και της οικείας δασκάλας.  

2. Οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να μεριμνούν ώστε οι μαθητές να μην παραμένουν για οποιονδήποτε λόγο έξω από το Σχολείο κατά την πρωινή προσέλευση τους ή κατά την αποχώρηση τους, καθώς αυτό μπορεί να αποτελεί κίνδυνο για την ασφάλειά τους. Πριν, μετά και κατά τη διάρκεια του μαθήματος και των διαλειμμάτων δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στους διαδρόμους των τάξεων του Σχολείου.

3. Μετά την έναρξη του σχολικού ωραρίου, η πόρτα του Σχολείου παραμένει κλειδωμένη για λόγους ασφαλείας. Οι γονείς – κηδεμόνες δεν επιτρέπεται να εισέρχονται στον χώρο του Σχολείου, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου, για να συναντήσουν τους μαθητές. Μόνο σε περίπτωση ανάγκης μπορεί να επιτραπεί η είσοδος του γονέα- κηδεμόνα.  Οι γονείς – κηδεμόνες δεν επιτρέπεται να απασχολούν τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς είτε κατά την προσέλευση είτε κατά την αποχώρηση είτε κατά τα διαλείμματα.  Η ευθύνη εποπτείας των μαθητών από τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς αρχίζει  από τις 07.30 έως τις 14:15. Οι μαθητές που μεταφέρονται με σχολικό λεωφορείο αποχωρούν στις 13:50. Η πόρτα του Σχολείου παραμένει κλειδωμένη μετά τις 14:15 έως τις 16:30. 

4. Για την καθημερινή λειτουργία του Σχολείου και την συνεργασία των γονέων – κηδεμόνων στις  εκπαιδευτικές δράσεις ανά τάξη, οι γονείς – κηδεμόνες ενημερώνονται από  τα  google groups, των οποίων η χρήση αφορά αποκλειστικά την διευκόλυνση της επικοινωνίας σχετικά με τα ζητήματα της σχολικής κοινότητας, όπως αυτά τίθενται από τους εκπροσώπους των τάξεων, τους εκπαιδευτικούς και τη Διεύθυνση του Σχολείου 
5. Η ενημέρωση των γονέων για τυχόν έκτακτες καταστάσεις (φυσικά καιρικά φαινόμενα κλπ) που καθιστούν αδύνατη την προσέλευση των μαθητών ή συνεπάγονται έκτακτη αποχώρησή τους, γίνεται είτε μέσω των google groups είτε μέσω προσωπικών ενημερώσεων από τη γραμματεία του Σχολείου η οποία λειτουργεί καθημερινά από τις 8:00-16:00. Σε έκτακτες περιπτώσεις, και ιδίως σε περίπτωση απόφασης των αρμόδιων αρχών για μη λειτουργία των σχολείων, οι γονείς/κηδεμόνες θα ενημερώνονται το συντομότερο δυνατό μετά τη σχετική ενημέρωση του Σχολείου, ανεξαρτήτως ώρας.
ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

Για τις απουσίες των μαθητών και τη δικαιολόγησή τους, εφαρμόζονται οι αντίστοιχες διατάξεις της εκπαιδευτικής νομοθεσίας. Η ευθύνη για την επαρκή φοίτηση των μαθητών αφορά αποκλειστικά τους γονείς – κηδεμόνες τους. 

Σε περίπτωση συστηματικών απουσιών,  ο Σύλλογος Διδασκόντων θα προβαίνει στην ενημέρωση της αρμόδιας αρχής της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Για απουσία λόγω ασθενείας μεγαλύτερη των τριών ημερών, ο γονέας ή κηδεμόνας οφείλει να προσκομίσει, με την επιστροφή του μαθητή στο Σχολείο,  πιστοποιητικό ιατρού για το είδος της ασθένειας και τη διάρκεια μεταδοτικότητας.  Σε περίπτωση μεταδοτικής νόσου το πιστοποιητικό θα πρέπει να αναφέρει ότι έχει παρέλθει το διάστημα, κατά το οποίο η ασθένεια μπορεί να μεταδοθεί, και ότι ο/η μαθητής/τρια μπορεί να φοιτήσει κανονικά στο Σχολείο. Στην περίπτωση αδιαθεσίας μαθητή  ειδοποιείται αμέσως ο γονέας – κηδεμόνας από την Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου ή τη Διευθύντρια του  Δημοτικού, την υπεύθυνη δασκάλα ή από τη γραμματεία του Σχολείου και εκτιμάται η ανάγκη αποχώρησης του μαθητή. 
8. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ

Οι μαθητές που φοιτούν στο Σχολείο έχουν ετήσια ασφαλιστική ιδιωτική κάλυψη για τυχόν ατύχημα που συμβεί στο χώρο του Σχολείου. Οι γονείς ενημερώνονται στην έναρξη της σχολικής χρονιάς από τη γραμματεία του Σχολείου σχετικά με τις παροχές ασφάλειας σε περίπτωση ατυχήματος.
9. ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ

Η ασφαλής μεταφορά των μαθητών από και προς το Σχολείο με σχολικά λεωφορεία αποτελεί παροχή του Σχολείου προς τους γονείς-κηδεμόνες των μαθητών. Όταν απαιτείται χρησιμοποιούνται και τουριστικά λεωφορεία. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου καθορίζεται το ύψος των εισφορών για τη χρήση του σχολικού λεωφορείου και οι περιοχές κάλυψης, ενώ τα δρομολόγια που θα ακολουθούνται διαμορφώνονται συναρτήσει των αιτήσεων χρήσης σχολικού λεωφορείου που έχουν υποβληθεί και με γνώμονα τη συνολική βέλτιστη εξυπηρέτηση των μαθητών. Πέραν της προσέλευσης και αποχώρησης των μαθητών, τα σχολικά λεωφορεία μπορούν να χρησιμοποιούνται επίσης για τις εκπαιδευτικές και λοιπές δραστηριότητες που απαιτούν μετακίνηση μαθητών.
Σε σχετική αίτηση οι γονείς –κηδεμόνες καταγράφουν το υπεύθυνο πρόσωπο που παραδίδει το πρωί και παραλαμβάνει το απόγευμα το μαθητή προς και από το σχολικό λεωφορείο, οπότε μόνον από και στο πρόσωπο αυτό υποχρεούνται οι Οδηγοί / Συνοδοί να παραλάβουν και παραδώσουν τον μαθητή Σε περίπτωση, κατά την οποία το δηλωθέν στο Σχολείο υπεύθυνο πρόσωπο  δεν βρίσκεται στο σημείο παράδοσης ή παραλαβής του μαθητή κατά το χρόνο άφιξης του σχολικού λεωφορείου, τότε το σχολικό φεύγει.
 Κατά τα δρομολόγια παράδοσης των μαθητών, ο μαθητής θα παραμένει στο σχολικό λεωφορείο το οποίο συνεχίζει κανονικά το δρομολόγιο του και παράλληλα ειδοποιείται τηλεφωνικά ένας από τους γονείς/κηδεμόνες για την επιστροφή του μαθητή.Σε καμία περίπτωση δεν υποχρεούται το σχολικό λεωφορείο να περιμένει πέραν της προκαθορισμένης ώρας παραλαβής/παράδοσης των μαθητών. Σε περίπτωση που ο γονέας - κηδεμόνας επιθυμεί να παραδώσει ή να παραλάβει το μαθητή τρίτο πρόσωπο, πλην του γνωστοποιημένου στο Σχολείο προσώπου, υποχρεούται να ενημερώσει  έγκαιρα εγγράφως (περιλαμβανομένου του email) την Γραμματεία του Σχολείου, η οποία με τη σειρά της θα ενημερώσει τον Οδηγό και Συνοδό του αντίστοιχου σχολικού λεωφορείου. 

Για τυχόν αλλαγή δρομολογίων οι γονείς - κηδεμόνες ειδοποιούνται κατά το δυνατόν έγκαιρα μέσω του οδηγού ή της συνοδού (με την έγκριση του Υπεύθυνου Δρομολογίων από το Σχολείο), ενώ στην περίπτωση που είναι αδύνατη η συνέχιση της μεταφοράς των μαθητών για λόγους ανεξάρτητους από τη θέληση του οδηγού – συνοδού ( εμπόδιο διαδρομής λόγω απεργίας, βλάβη, τροχαίο κ.α. ) οι συνοδοί υποχρεούνται να μεριμνήσουν για τη συγκέντρωση των μαθητών σε ασφαλές σημείο, απ’ όπου τα παραλαμβάνει το πρόσωπο που έχει δηλωθεί προς τούτο ή οι γονείς -κηδεμόνες .

Απαγορεύεται η αυθαίρετη αλλαγή δρομολογίου λόγω συνεννοήσεως οδηγού ή συνοδού με γονέα- κηδεμόνα ή όποιου άλλου δηλωθεί από τον γονέα γραπτά.
10. ΕΟΡΤΕΣ – ΑΡΓΙΕΣ

Το Σχολείο αργεί τις παρακάτω ημέρες:

· Σάββατα και Κυριακές

· Την 28η Οκτωβρίου

· Την 17η Νοεμβρίου

· Από την παραμονή των Χριστουγέννων μέχρι και την 7η Ιανουαρίου

· Την Καθαρά Δευτέρα

· Την 25η Μαρτίου

· Από την Μεγάλη Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινησίμου

· Την 1η Μαΐου

· Την ημέρα της, Ιεράς Αναλήψεως

· Του Αγίου Πνεύματος

· Από 22 Ιουνίου-31 Αυγούστου

· Διδασκαλία μαθημάτων δε γίνεται την ημέρα έναρξης και λήξης διδακτικού έτους.            

· Οποιαδήποτε άλλη μέρα ορισθεί ως σχολική αργία από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και  Θρησκευμάτων.

Εκκλησιασμός μπορεί να πραγματοποιηθεί κατά την κρίση του Συλλόγου Διδασκόντων κι εφόσον οι συνθήκες το επιτρέπουν.

Τις ημέρες εορτασμού των εθνικών επετείων το σχολικό πρόγραμμα διαμορφώνεται σύμφωνα με τις εγκύκλιες οδηγίες του Υπουργείου και την απόφαση του Συλλόγου των Διδασκόντων. 

11. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ

Στο Σχολείο λαμβάνουν χώρα εκπαιδευτικές και πολιτιστικές δράσεις κατάλληλα σχεδιασμένες με σκοπό να συμπληρώσουν και να εμπλουτίσουν τα προγράμματα σπουδών. 

  Οι σχολικές εκδρομές έχουν χαρακτήρα εκπαιδευτικό, ψυχαγωγικό και πολιτιστικό. Οι σχολικές εκδρομές διακρίνονται σε σχολικούς περιπάτους (κατά τη διάρκεια του ωραρίου λειτουργίας του Σχολείου), σε διδακτικές επισκέψεις (προγραμματισμένες σε χώρους ιστορικούς, αξιοθέατα, θρησκευτικούς τόπους, κ.λ.π. που αφορούν την παιδαγωγική διδακτέα ύλη), σε εκπαιδευτικές επισκέψεις (με διανυκτέρευση και στο πλαίσιο υλοποίησης συγκεκριμένων σχολικών δραστηριοτήτων και σε τοποθεσίες σχετικές με την βασική διδακτέα ύλη) και σε εκπαιδευτικές εκδρομές (χωρίς διανυκτέρευση και σύμφωνα με την απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων)  και μία πολυήμερη εκδρομή στην Γερμανία που αφορά την ΣΤ΄ Τάξη και γίνεται μία φορά το έτος. 
   Για όλες τις προαναφερόμενες εκδρομές, επισκέψεις κλπ ενημερώνεται η οικεία Πρωτοβάθμια Διεύθυνση, η οποία παρέχει την άδεια της όπου απαιτείται. Σε περίπτωση που δεν πληρούνται οι όροι τους οποίους η Διεύθυνση θέτει, για την υλοποίηση των εκδρομών/επισκέψεων/κλπ ή σε περίπτωση που η Διεύθυνση ή οι συνοδεύοντες εκπαιδευτικοί κρίνουν σκόπιμο για την ασφάλεια των παιδιών ή την ομαλή εξέλιξη της εκδρομής/επίσκεψης/κλπ, υπάρχει περίπτωση η σχετική δράση ενδέχεται να μην πραγματοποιηθεί ή να τροποποιηθεί αναλόγως των συνθηκών. 
Οι αντίστοιχες δαπάνες αφορούν τους γονείς- κηδεμόνες. Οι μαθητές συνοδεύονται από τους ανάλογους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι έχουν την ευθύνη για την εποπτεία και μεταφορά των μαθητών.
12. ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΧΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ     -      ΦΟΙΤΗΣΗ 


Το Σχολείο λειτουργεί ως αυτοδιοικούμενο υπό τη διοίκηση του μη κερδοσκοπικού Σωματείου «Ελληνο-Γερμανικός Εκπαιδευτικός Σύλλογος». Κατά συνέπεια, ως προϋπόθεση για την εγγραφή μαθητή στο Σχολείο, θα πρέπει οι γονείς/κηδεμόνες να καταστούν ταυτόχρονα πλήρη τακτικά μέλη του Σωματείου, υποβάλλοντας σχετική αίτηση και καταβάλλοντας τα οικεία τέλη εγγραφής στο Σωματείο, όπως έχουν ορισθεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.
Προάγονται από τάξη σε τάξη ή απολύονται από το Σχολείο όλοι οι μαθητές που φοίτησαν για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο από το μισό του διδακτικού έτους. Μαθητής/τρια που, λόγω νοσηλείας ή ειδικής πάθησης, φοίτησε για χρονικό διάστημα λιγότερο του μισού του διδακτικού έτους δεν απορρίπτεται αλλά παραπέμπεται σε κατατακτήρια προαγωγική ή απολυτήρια εξέταση. Δεν απομακρύνεται μαθητής/τρια ή δεν παρεμποδίζεται η επανεγγραφή του/της λόγω μειωμένης απόδοσής του/της στα μαθήματα.
13.  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ – ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ- ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 
Έλεγχοι τριμήνου δίνονται:

1ος 
1ο 15ήμερο Δεκεμβρίου

2ος
1ο 15ήμερο Μαρτίου

3ος
λήξη της σχολικής χρονιάς
Η ενημέρωση προόδου περιλαμβάνει την αναλυτική και προσωπική επικοινωνία διδασκόντων και γονέων- κηδεμόνων σε προγραμματισμένα ραντεβού. Οι συναντήσεις αυτές προγραμματίζονται 4 φορές κατά τη διάρκεια της σχολική χρονιάς.  Επιπλέον των προσωπικών ενημερώσεων, γίνεται ομαδική συνάντηση γονέων- κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, την πρώτη εβδομάδα του σχολικού έτους. Στη συνάντηση αυτή περιγράφονται οι εκπαιδευτικοί στόχοι και οι διαδικασίες που θα ακολουθηθούν κατά τη διάρκεια της τρέχουσας σχολικής χρονιάς. 

   Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, θα πραγματοποιούνται επίσης επιμέρους ενημερώσεις σχετικά με την πρόοδο των μαθητών, όποτε κρίνεται από τους Διδάσκοντες αναγκαίο, καθώς και όποτε οι γονείς- κηδεμόνες αντιμετωπίζουν σχετικά ζητήματα. 

   Οι δάσκαλοι θα είναι διαθέσιμοι για άμεση επικοινωνία μία ώρα την εβδομάδα, για την οποία γίνεται ενημέρωση μέσω των Google groups. Αν κρίνεται αναγκαία κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον δάσκαλο, ορίζεται μέσω της Γραμματείας η ημέρα και η ώρα. Στην περίπτωση επιτακτικής ανάγκης επικοινωνίας με τον δάσκαλο, ο γονέας- κηδεμόνας  αφήνει το τηλέφωνό του στη Γραμματεία, ώστε να τον καλέσει ο δάσκαλος.
14 .OΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να καταβάλουν τα δικαιώματα εγγραφής και τις σχολικές εισφορές, όπως αυτά καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου, πάντοτε με βάση την ισχύουσα σχετική νομοθεσία και ύστερα από ενημέρωσή τους. 

Για όλες τις οικονομικές υποχρεώσεις οι γονείς – κηδεμόνες των μαθητών/τριών ευθύνονται αλληλέγγυα και εις ολόκληρο ο καθένας από αυτούς, χωρίς να έχουν τα προβλεπόμενα από το Νόμο δικαιώματα διζήσεως και διαιρέσεως. Το δικαίωμα επανεγγραφής για το επόμενο σχολικό έτος διατηρείται, εφόσον οι γονείς – κηδεμόνες έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το Σωματείο, όπως  αυτές ορίζονται με τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου μπορεί με απόφασή του να ορίσει διαφορετικό τρόπο πληρωμής της σχολικής εισφοράς, εφόσον κρίνει ελευθέρως ότι συντρέχει λόγος προς τούτο.

Η καταβολή της εισφοράς γίνεται με κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό του Σωματείου ή στο λογιστήριο.

Σε περίπτωση που μαθητής για οποιοδήποτε λόγο μετεγγραφεί ή διακόψει τη φοίτησή του κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, οφείλεται ολόκληρο το ποσό της ετήσιας σχολικής εισφοράς.


Σύμφωνα και με το Καταστατικό του Σωματείου, στην περίπτωση που για σημαντικούς λόγους υγείας ή οικογενειακούς  ενημερωθεί εγγράφως το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ότι είναι αδύνατη η εμπρόθεσμη καταβολή των οικονομικών υποχρεώσεων, τότε είναι δυνατή η χορήγηση νέας προθεσμίας και ρύθμισης σε δόσεις των οφειλομένων εισφορών, με ειδική και αιτιολογημένη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 


Σε καμία περίπτωση δεν είναι δυνατό να κρατηθεί τίτλος μαθητή για τη μη εκπλήρωση των οικονομικών του υποχρεώσεων προς το Σωματείο.

     Οι Διευθύντριες του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού
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